Obliczenia procentowe 3

Obliczanie, jakim procentem p danej wielkości b jest dana wielkość a.

Przykład:

Filip wpłacił do banku 3000zł, a po roku wypłacono mu 600 zł. Oblicz roczne oprocentowanie w tym banku.
Rozwiązanie:

Dane:

a = 600 zł

b = 3000 zł

Obliczyć: 

p – roczne oprocentowanie w tym banku

Musimy obliczyć wielkość p.

Korzystamy ze wzoru

                                   p / 100 = a / b
                                   p / 100 = 600 / 3000

                                   p = (100 ∙ 3000) / 600

                                   p = 20%. 

Odp. Roczne oprocentowanie w tym banku wynosi 20%.                    
